

快报记者 项凤华在**市职业技能鉴定中心**为你报道

理发店“总监级”理发师多为自封

6万理发师,有证的417个

“以前去理发店剪头发,会先问你剪什么发型,可现在,一进门就有人问你选什么级别的理发师,然后才问剪啥样的。”昨天,市民朱先生在去未来老丈人家前,特地跑到南京一家颇有名气的理发店,想来个焕然一新,可是一进门就傻眼了,价目表上写着,高级发型师起价20元,再往上还有技术总监、创意总监什么的,反正级别越高越贵,最贵的甚至要150元。店长告诉他,美发师级别越高技术越好,还向他推荐“督导”级的发型师。

美发师级别真能代表剪发技术吗?剪个头凭啥这么贵?朱先生心存疑惑。

“创意总监”没啥创意

因为是第一次去女友家,为图保险,朱先生选择了店里较贵的“创意总监”来剪,要价100元。洗完头发后,“创意总监”一动手,朱先生就发现他并不专业。“动作不熟练,而且对我适合什么样的发型也说不出什么来。”朱先生说。就这样,头发剪出来以后怎么看怎么不顺眼,“折腾了个把小时花了这么多钱,还不如小店里10元剪的呢。”

对于朱先生的遭遇,南京市职业技能鉴定中心的周科长也身有同感,“因为好奇,我上次还特地选了最贵的‘督导’,结果呢,效果也就一般,而且还把我的头发剪得太单薄,感觉像头发长少了一样。”

级别越高价格越贵

记者在采访中发现,在南京,只要稍有规模的美发店里,发型师都有等级之分,不同美发店对发型师级别的称呼也不一样。在新街口附近一家美发店,理发师分为高级发型师、特级发型师、技术总监、技术督导等,级别不同收费也不同,高级发型师的标价最低,剪一次收费30元,如果是督导“出马”,价格一下子就“蹿”到150元。龙江的一家美发店则分为发型师、技术总监、创意总监等三个级别,价位则从20元到80元不等。

“价格越高,剪得越好吗?”面对记者的提问,接待人员称,一般来说级别越高,经验相对丰富,技术也越好。

发型师自定级别

“越贵剪得就越好?错啦,发型师的等级都是美发店自己定的。”采访中,市民张小姐告诉记者,她在新街口一家美发店办了VIP会员卡,由于店里的8号发型师剪得还算不错,所以她经常指定他剪发。1年前,8号还只是特级发型师,剪个头发是40元,今年他升到总监了,动一下剪刀就是80元。“在这家店,各级美发师我都试了个遍,但剪发技术差别不大。有时顾客太多,‘高级别’美发师忙不过来,所谓的初级师会充当特级师,一级师‘变身’二级师……”

对此,一位业内人士告诉记者,发型师的收入主要看营业额,新来的发型师没有什么熟客,因此一般会便宜些,一旦手头资源多了,熟客多了,级别自然也就越高,同时就可以提价了。此外,美发行业还有一个公开的秘密,就是通过频繁跳槽来自抬身价。比如一个刚入行的,他可能会选择理发起步价是10元的小店,做了一段时间后,便转向理一次理发起步价是20元的小店。

持证上岗的很少

记者从江苏省美容美发协会了解到,目前,南京约有4000

家美发店,从业人员在6万人左右。所谓的“高级发型师”、“高级设计师”,到底有多少是货真价实的?记者从南京市人力资源和社会保障职业技能鉴定中心了解到,美容美发职业技能等级是全国统一的,国家对发型师是有考核标准的,技工类分为初、中、高三等级;再往上为技师,分技师和高级技师两个等级。而且也有统一的证书,而5个等级以外的证书或命名,大多是美发店自己内部定的。

市职业技能鉴定中心的周科长介绍说,美发店中持证上岗的人非常少,2003年至今,由他们中心颁发的美发资格证书只有417本。想取得劳动部门颁发的资格证书,不仅要通过理论考试,还要进行实际操作,技师以上级别还需要进行论文答辩。

省美容美发协会会长王建告诉记者,中国美容美发协会正在和他们各个省协会研究制定包括美容、美发、美甲等五个行业的管理标准。同时,商务部颁布了《美容美发业管理暂行办法》,配套的实施细则正在制订当中,从事美容美发服务的美容师、美发师,将被要求取得国家有关部门颁发的资格证书。



记者 安莹报信

去科技馆看微观世界

显微镜下的微观世界里到底有什么?昨天,南京科技馆微观世界展区经过几个月的筹备揭开了神秘面纱,世博图片展也同期开幕。

一提起寄生虫,人们总是会想到它们恶心、丑陋、不劳而获的一面。事实上,在显微镜下,寄生虫有时候看起来也很美丽。就像水虱,显微镜下的它们浑身就像穿着闪闪发光的盔甲,看起来有种怪异的,好似外星人。

时值暑假,中小学生们要想去免费游玩科技馆就要注意了,南京科技馆每月第四个星期五免费开放一天。游客要提前1~2个工作日,携带本人有效证件到本馆北门售票处领取免费参观券。未提前领取参观券的游客,当天也可办理领票手续。为保证参观秩序,仅限少量剩余参观券可领取。免费参观券不包含科技馆影院的入场券。

记者 项凤华报信

十大冷热职业出炉

现在什么样的工作最好找?昨天,南京市人力资源市场公布今年二季度十大“冷热”职业排行榜。操作工成为市场最难招的人,而外贸人员、房产经纪等十个职业最难找工作。据介绍,空岗最多的十大“冷门”岗位为:操作工、业务员、服务员、保安、营业员、技术员、保洁员、销售员、收银员、理货员;岗位少求职者多的十大“热门”岗位为:外贸人员、房产经纪、销售代表、校长助理、驻外办事人员、财务经理、生产和经营经理、总经理、计算机维护、商业服务业人员。

通讯员 李巍 记者 安莹报信

癌症手术交给机器人

手术机器人竟然也会做癌症手术!昨天,记者从南京军区南京总医院获悉,继首例泌尿手术、首例开胸手术后,江苏首例癌症机器人手术也成功完成,更为神奇的是,手术后,病人三天就康复出院了。

患者是一位60多岁的男性,几个月前查出胃癌。在黎介寿院士的指导下,南京军区南京总医院全军普外研究所应用手术机器人为其进行了胃癌根治切除手术。医生是在机器人手术系统的辅助下,不需要大的剖腹切口,完全在腹腔内完成了肿瘤的切除和胃肠道的吻合。主刀医生江志伟教授介绍,目前,国内仅有少数几个医学中心能够完成此类手术机器人手术。目前,南京军区南京总医院对前50例手术机器人手术按普通腹腔镜手术收费,每例手术约3万~4万元。

通讯员 吴叶青 记者 安莹报信

肺里塞满“棉絮”

30多岁,爬个三层楼就喘不过气来,粗活重活更没法干。五年来,徐刚(化名)一直被“肺炎”折磨着,去医院看过好多次,一直不见好。直至前些日子到东南大学附属中大医院呼吸科就诊后,他才得知自己根本不是患的“肺炎”,而是很罕见的“肺泡蛋白质沉积症”。

据介绍,肺泡蛋白质沉积症是一种非常罕见的肺部疾病,发病原因不明。从CT摄片上可以看到,徐刚的两侧肺门向外有弥散性边缘模糊的细小小结节阴影,融合成片状,原本应该显示黑色的区域呈现一片片的白色,就像塞满了棉絮一样。医生推测可能与他在采石场工作,平时吸入较多的粉尘有一定的关联。经过四次灌洗治疗,徐刚的病情已经得到明显缓解,患者还需接受相应的药物治疗等手段才能痊愈。

快报记者 泱波在**花神湖**为你摄影报道



带着孩子最好去游泳馆

昨天,家长们带着孩子正在花神湖内游泳戏水。南京城高温逼人,不少市民选择不具备游泳条件的场所游泳,要注意安全!

快报记者 王凡在**新街口**为你报道

下雨天别忙着买伞,其实可以“借”

地铁、银行都能借到伞,不过别忘记还

最近的天气有点怪,上午晴天,下午就下雨,不少市民为出门带不带伞而纠结。“其实地铁站就能借伞!”热心市民的提醒,让不少人意识到一直疏忽了身边的这项服务。

昨天记者还走访了银行、宾馆、健身房等地,发现不少地方都提供租借伞的服务,不过有些地方的还伞率非常低,一些地方还因此叫停了这项服务。

市民借伞意识不强

“上周四晚上忽然下大雨,地铁站里挤满了人,卖伞的小贩把平时10块钱的伞卖到了20元,很多人没注意,其实地铁里就有伞借!”市民高女士近日打进快报热线96060,想给市民们提个

醒。她称自己也是在工作人员的指引下发现了这项服务,觉得很方便,市民如果错过了很可惜。

记者昨天下午在新街口站看到,二号线东西两个进口处的临时售票口旁边都有伞架,可以放24把伞,东侧人口的伞有22把,2把借出还未归还,西侧的伞有17把,工作人员称被一号线借调了几把。

负责租借伞的工作人员介绍说,市民在地铁站借伞非常方便,只需要交20元押金,还伞时退还押金,等于是免费的,还伞期限是一周。那位工作人员说,二号线的借伞服务,市民知道的可能还不多,因为前两天大雨,伞也就租借出四五把。

南京地铁运营分公司站务中心的展主任介绍,地铁一号线的租借伞服务在两三年前就推出了,每个站都有,今年7月18日,二号线和南延线每个站都设了租伞点。目前伞的总量是3000把,根据站的大小,每站有

20~100把不等。展主任说,还伞率大约在90%左右,“主要是一些外地人路过地铁站借伞,押了20块钱,嫌不方便就不还了。”

哪些地方能借伞?

除了地铁以外,南京有哪些地方提供了租借伞的服务呢?记者走访了银行、健身房、商场等地,新街口地区就有招商银行、浦发银行、中央商场、德基广场、如家、CTF健身中心、金陵饭店等地提供借伞服务,商家全都是采用押金租借的方式,最低的10元,最高的50元,还伞就退还押金。至于还伞期限各地方不同,短则三天,长则一个月,招商银行没有设定还伞期限,一位保安称,因为伞的成本较低,10元钱买走伞,银行也没有损失。而用于出借的伞一般都是20多把左右,商家都表示够借。不过金陵饭店、如家、CTF健身中心等,都是只为会员提供租借伞的服务。

“有借无还”让银行苦恼

记者采访发现,大多数提供借伞服务的银行都表示还伞率比较乐观,不过记者来到洪武北路上的民生银行,却发现这里的三个伞架上,两个都空了,只剩下一个伞架上还有一把伞。大堂黄经理介绍,该网点一年前开业就提供了这项服务,押金20元。但令人遗憾的是,超过50%的伞借出后都超过一个月没有归还。网点考虑到这个损失,正准备采用免费提供一次性雨衣替代押金借伞的方法。长江路上交通银行的还伞状况更惨,保安说,银行有这项服务,但现在已经没伞可以借了。两个伞架上的40多把伞,现在只剩下一把坏的。

石鼓路麦当劳店的一位负责人说,几年前提供这项服务时,每把十块钱押金,但是还伞的人寥寥无几,这项服务目前已经停止了几年。